



小朋友拜年

撰文：馮碧儀校長



◎照片由葵涌洲街學校提供

在新春期間，相信很多家長都會帶小朋友拜年，與親友們互相問好。

拜年應該要有一些禮貌的，現在舉一些例子，讓小朋友們能遵守，那麼親友們一定會讚你是一位乖孩子。

入門時要向親友問好

到親友家，首先要有禮貌地問候親友，打招呼有很多小朋友常常被人責怪沒禮貌，就是沒有與親友打招呼，常呆坐一角，或與同齡的小朋友玩耍，只有父母向親友打招呼，而小朋友反而默不作聲，這些很多家長都忽略了，而事實上這些都是很重要的。

吃食物時要有規矩

很多小朋友看見有美味的食物，都會情不自禁地立刻拿來吃，沒有理會別

人，這些都是沒有禮貌的。

應該先洗手，然後有禮貌地與親友們一起品嚐食物，當進食時，要夾取近自己的食物，不可「飛象過河」。自己喜愛吃的食物，不可自顧自拿來吃，要顧及別人，要留給別人一些。這麼才有禮貌。

長輩送贈紅封包或禮物時要說「多謝」

這是基本的禮貌，但是有一些小朋友以為親友送贈紅封包是必然的，所以態度冷淡，或是當親友送贈紅封包時，用手壓按，如果是硬幣，面部更露出不悅的神色，這些都是不禮貌的，因為送贈紅封包

是長輩對小朋友的心意，不能用金錢的多少來衡量。

少吃煎炸食物

拜年的時候，親友都會準備一些過年的糕點奉客，有些可能是煎炸的食物，當小朋友進食時，由於煎炸的食物都很可口，所以很易多吃了一些，而令喉嚨受

損，所以應該小嚐美味的食物就可以了，不要吃得忘形而弄壞了身體。

遊戲時要顧及安全

拜年的時候，因為大家都樂在歡樂的氣氛，所以都會一起玩一些遊戲，當大家玩耍時都要顧及安全，否則樂極生悲。愉快的時刻造成意外，那麼就不值得了。 謹

